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Kata Pengantapx

Penyelesaian soal-goal sediment ini kami susun dari Assisten ,

untuk dapat memberi gambaran para rekan-rekan mahasiswa dalam menger-
jakan latihan soal-soal ujian. ;
Belajar hanya menghafalkan soal penyclesaian saja zdalah tidak cukup.
Dan itu adalah merupakan hal yang sangat keliru. Maka dengan terbit -
nya buku ini, dapatlah kiranya reken-rekan mengerjakan variasi soal -
goal, yang mans dasar-daser dan arahnya teigh dicantumkan dalam buku
ini.

Tentu saja buku ini adalah jauh dari sempurna, naka kami se =
lalu menerima kritik dan saran apa saja agar buku ini menjadi lebih
bermanfaat bagi kita semua. .

Tak lupa, terima kasih kanmi ucapkan kepada Assister Sedimont, yang da~
lam hal ini banyak membantu dan melusngkan waktunys untuk K.M.T.S.
Semoga amal dan pengorbanannya mendapatkan ganjarar yang layak. Amine.

Yogyakarta, 1 September 1975

Departemen Penéidikan KelMeTeSa
Periode 1¢75 - ° o
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Pada suatu sungai’ lebar tek berhingga didapat data sbb. :

~ dalam .ir rata-rata = 4,8 meter

- kecepatan setinggi 0,85 m dari dasar sungai = 0,28 m/det.
~ ksmiringan dasar sungai : i = 2,4. 1O~6.
- guhu alr = 20° (8 gi= s m/det”. Dasar rata.

a)» Berapa diameter butiran dasar sungai ? ‘
b) . Bagaimana kesimpulan Saudara tentang hasil tersebut dan hitung ko-

effisien Chezy ( C ).

Penyelesaian :

a)e-

B)e.

B =y H mka R = h = 41,6 meter.
S e : -2
Us = \/g R Thu \/9,8, «4,8.2,4.107° = 1,06, 10" ° meter/detik.

209 ¢ —3 Y=1.10"6 n°/aetik.

t =

P o N s &y ey

S-" = ! = 1,055«170 T meter,
U 4,06 + 10~ 2

U, = 5,75 Uy log 3—1"‘

0,28 = 5,75 . 1,06 + 10™ “ log 22 'k0'85

2

SRR 10:‘3"2—8" > 0,28 « 10 =4;’5'95 = log 3',94' 104
s 5,75 « 1,06 yt
28 4 G B8 -4 -4
= - 3,94.10 R RO o Ty e BOT e &
e e T A %
Dasar reta ~3 |k =d + %‘.{.
2§ 3 5 .
—-?- = %— e 14095 « 16 2 o B S ) 4meter.
d + 3-,-7‘-5— c AR B3I e TR
a = (7,1-3,13) 10" %n = 3,97.107* meter
a2 4,010 % neter .
R - 8. )
T 7. 100
e 10
o Tel o B } }15 ——> transisi
= oL = Uy 38 . 10° _
5 - 3 ;

1,095 . 10~
Apabila tidak memakai grafik maka :

2 EO

-75—- = 3,13+ 10 4 m} 2{
' : - — ] e baikan terhadap d
T 0T m) T ok DRSRG RS
~~» hydraulic transisi .

¢ = 18 log szk“ =18 Tog 122 %8 _ 45.4,909 = 88,4 mZdetik,

741+ 104



-2—

U= 5,75 Uy log 121 S S¥ T8 o1 ;064 10‘210g 12. 4,8
k -4
?,1A1O
= 5,75+ 1,06 . 107 . 4,909 = 0,3 metex/detik.
' C = 88,4 m%/det
Grafik H5 ) 28 53 TR . e o . 106 Daerah transisi
" b 10—6 i, ety dekat hydraulic

smooth/licin.

2. Sebuah saluran berbentuk trapesium dengan miring talud 1 : 1.
Debit salursn = 10,0 m3/de'b.-. Da,'la;mya air = 2 meter. Lebar dasar saluran
= 1,5 meter. Kemiringaﬁ dasar = 4 . 10~4,
g = 9,8 m/det2. Suhu air = 20° ¢.
a); Berapa S( tebal lapisan batas laminer )2
b). Berapa diameter butiran dasar dan bagaimana kesimpulan Szudara ten-
-tang hasil tersebut ? ( Dasar dianggap rata ).
Penyelesaian :

e) TN - T A = luas bassh. m=1.
. B ke ]zm P = keliling basah. B = 1,5 m.
R i R = radius hydraulic.
A=(1,5+2)2="Ta } 2l
P= 3 = 0,98 m,

el R =

( 1,5 +2v2(2)=1,5+ 5;65= 7,15 m | 7515
~6 2,

tow 200 2 —3 Vwid A0 u Sduk.

A}

Uy= \JERT = \/9,8-. 0,96 .4 ,10" %= 6,2, 10”2 neter/aetik,
S = -1-3-’—65-—7-)- . 11,6007 1,870 « 10~ meter .
el 5,2 . 1072
b)e U = % = % = 1,43 m/detik.
T e 5,759 U, "log -3-%;—}-{- = 1,43 wu/detik.

' 5 -2 12 « 0,98
H 1’43 = 5,75 . 6.’d - 10 10g _—'—1'{—,"?"‘

11,75 _ 1,43 + 10° 4

log > S e R = 4,010 = 1log 1,025 . 10
1072 o 4,025. 10" —> k= a2 16™* = 1,145.10 " n.
X 1,025 .
, * _4 '
29 -3 2.1,870 . 10
g=d+-—;r— —> 1,145,107 7= & + '7 LS

g e

@ w 11,45 0 107 ¥ = 0,536 « 107 T = 1,00944107> m

a > 375— ——> hydraulic kasar .
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3. Sebush gelas percobaan berdiameter 10 cu, kedalemnya dilepaskan butir-
butir pasir yeng berdiameter 0,8 mua. /QS = 2650 kg/mB. .
Suhu air = 20°C dan ("= 1000 xg/w?. g = 9,8 m/det<.

a). Berapa kccspatan jatuh butiran terssbut ?

b) . Berzpa kecepatan jatuh menurut Fubey

¢). Hitung shape factor bubiran ters.bul I

d) « Berapa volume penimbunan pasir daiam gelas#tersebut jika percobaan
berlangsung 4 jam dan diketahui pula porositas penimbunan 40 % . £

Penyelesaian :

a)e d = 0,8 mm

t = 20° ¢ }31 S Sy

b)« Menurut Rubey :

13 cmfast ( Albértson 15

Rubey :
d = 0,8 mn 51 —> W = 8,6 cm/detik.

c)e Shape factor : 2 -3
1. Be '= '\';'o(ln e 13- 1Q 00?80 10 & 104 >’ o
2 10"6

3
- 1.,65:1’020

g g L m A9, s 0,80 307
Re>1’-‘_"90D_"50"";2"". = =-§ro_’_ 2

(w (13 1072)2
Re = 104
P g S; —> Sg = 1 ~> bentuk bols
sesual Albertson.
5 -2 s -3 ;
B HEw el o Babu 10 T B anps
_)) 10~ 6
j -3
. r Q J-Q’ ey o7 O.C? 3.10
CD= %._ls_:_é{;./..- .’0 g%’ 9:\4 ‘st e g 1’65=2’33.
W ik (8,6 « 107°)

Re = 88,7
o 8, —> 5, = 0,35 = 0,37 .

Kesimpulan yang dapat diambil deri 2 hal tersebut ialah :

Q
o
f
(3]
-
(V3]
pus)

-~ grafil: Albertson : untuk pasirfkrikil bulct.
- grafik Rubey : untuk pesir =lam ( disurgsi pada umumnyz )
-~  jedi tidak bulat.

d) . Volume penimbuncn :

fisalkan volume rongge = V1 . V4 *
o Porositas = o——7— x 100 % = 40 % »

volume solid = Vs V1 Py vg
= 4 v i
v, g,. 11 + 0,4 7,
R <
D =
. " 2
& ra = - J — = o
—~3 Volume pcnimbunan V1 4 o 1 . Vé



W v
V, = Pumat = 2 7 aD% . 189072 (2 .60 .60)
S 7. 0,120 130 10" 5 1800 = 1,83 w’s

' Jadi volume penimbunah =-5/3. 7,83 = 3,05 m 3 .

4-. Sebuah sungai dengan lebar ¢», dasar terdir::. dari krikil. dengan diame =
ter nominal 10 mm. s = 2650 kg/m « Suku = 20° C. h = 4,8 meter.
?w = 1000 kg/m - T - 0,88 meter/detlk._ h'= 1 meter/detik.

a). Selidikilah butiron dasar bergerak atau belum -'!_-
}3) . Bagaimana konfigurasi dasar ? Bagaimana k;es:i.mpula.n Saudara. ?

Penyelesaian :

Uy 5275 ¢ Ux o log ==— 222 1 : log -—-————-!——33 £930
- T i ¥
12 R e e T
1°g1..2_.:1.;§.:._=08810g211k_4'4§----

16g 12 . 4,8 - e 0,88 log 33.4,8 - 0,88 lag k .

0_1’2logk_-=176-088 2,2 = = 0,175
1 log k = = 0,17580,12 = = 1,458 = 0,542 = 2~
k= 3,48 . 10-2 meter = 34,8 mm .,
2 12 . 4.6 Srd e
C = 18 log 1“kR = 18 log R CH R log 1,654 ‘103 = 57,% m*/det.
34,8,107°> ' 4
LB a0 S )T e BB T
2,32 - -4
R i [ 10 = 0 4—8 . 1€ - .
4,8 e

= Vg RI -.\/(;_j_',e « 448 4 0,483 . 10 & = 4,76 10-"2meter/detik .
“Eteu : K = 34,8 mm ——>U_ = 5, 75_U, log 252= 33 g
1 = 5,75 U, log M - 5,75, 0,0« 3,658
34, 8.10-3 -

EQ ™.
i 5,75 . 3,658

d = 10 mm .,ﬂ
2 w
. w
2

= 0,.'055 . 1’65 . 9’8 . 10 . 10~3= 8,9 . 10 3 m /det .

Uyop = 8:9+7072 & 9,45, 1072 meter/detik .

U, = 4,76.107° meter/detik .

*

Us op 2 Uiy T3> butizen diam .-

= 4,76 « 16"2 met:ar/de'bik.



d = 10 mm

Rubey
_L> pasir a 1"“ yang wmm terdapest.
I o " 2
_?;t = ia.'.fﬁ__-L__ o5 1,4__7-3—1
3, 4 . 10" 5
Re, = U*;)- L 4,76 » 197 61{). 1C
' = T = 8T

Atau langsung =

% ! .
—£ = 0,%4
- ALdes Konfigurasi dsscr
d =10

tidak mungkin —~——> Dunes
Kesimpulan : :

*o4 Dascry tidak rate .

plende bod ]

} ~D v 34 cm/det. = 3,4 o 10-1 meter/detik.

1]
¢
-
-—d
.

transition-

transisi’ ( Tunes % Anti dunen )

Sehush sunzal sappst lebor terbeniv: trapesium dengsn talud 1 3 2+ .

Deger derdiri ato: Rrikil dengon diaxetex 5 mm, 1

%) e Loraps tingegdl ~ir seexr supays bubtizon dalan ke
L) e Berope dlameter butirz: padn teblug cupnys

ghyelsgalian

= 5 omn

-
(¥

Lt

d
r‘{--"
= D, . i’650‘ 'I’ = 5, .

Butiren dolex kewdaan bahesya meka ¢
e

Or—"/ﬁ‘?if_:‘;lh.t:[ = 100"..'19,8.}1-‘3.1

G g2 o X
L Z o 107 = BaAmetber
N e

b). Trapesium : 7 = 0,76 ./)‘__‘,. 2 ook = 076

Pyiod =

. ¥ d = 20 mm 3 grafik S, ¢ =‘,0))91650 98 20 10"
'6 - 2 L 10

= 5 Y 1" g:(3 L]
e 1.7’- II/I“ a

op = 0,052 (/9_ % D &4 = 05092 5 15
1

a6l

masih

8,00 . 1072,

- - x 3 = 3 2 e '»-3
,f'/,_!__, & JO0Q Ex/a-. - 2 = 9,8 votex/det . /" = 26850 Xg/mT .

1 - <3
a5y bzhays, 3

stanil 7

e
Lol Wi
-
= ¢ .
cI
-ri

-

4,2 = 3,19 N/ m®

-3
3+ 1=

;34 : =
talud 1 :2;;} 6B_>.

%
K =em2X. = 0,67 — € _0674 = 0,67,
£ g fop

=5

0,67

17,8



= G

=d = Bomn v prafdl S ﬂﬁfv ==0,055.1650.9,8.8.10'3 = T,12 N/m2 %

3 O
d =.8 01 )
=] b [l 31 60 .
bulat _} 065_7 : S, — K = 0,6
talud 1 : 24f 6B :

/3
K = ;cr = 0’6 '—>?-; = O,6 s 7’12 = 4’27 N/md .

LOOI‘ cr _ ‘

*d =6 mm : grafik 53”92;or = 10,0554 1650e9,8¢6.0 10 ~='5,34 N/n® .
d = 6 pom & .
bulat S6C_e g 6

S K = 0 ™
talud 1 : 2% .65_9 >
7
K = 259E = 0,6 7. = 0,6.5,34 = 3,2 Na© .
(Ocr “er

%d=6mm.

6+ Pengukuran pada sungai lobuar diperoleh data sebagei berikut

- dalam air reta-rata = 2 meter.
- T = 0,75 meter/dctik. 1=1.10"%. t=20¢C.
- dasar sungzi terdiri c=tas pasir homogen dengan d = 6,8 mn .
- P = 2600 kg/m. '
= :;cepatan jatuh butiran pasir dalem air = 0,10 meter/detik.
2)s Berapa U. dan U*Gr don bagaimona kesimpulfﬁ Saudars 7
P)e Selidikilah konfigurasi dasar sungai !
c)« Hitunglah shape factor pasirnya !
d) « Hitungleh angkvtan bed load meruxut Prylink dalam kg/m.det.
e)e Selidiki kestabilan tebing yaug terdiri atas krikil amat tajam de-
ngen 4 = 5 mu sedang taludnya 300 .
Penyelesaian

AN =
a)s U, =g RI = VQ,S..z 107 = 4,43 .107° meter/detik .
d = 0,8 mn

2 Py =1,
= W ,
3 = A :
= 0,035 . 1,000 « 5,8 4 048 . 10 3 = 4,39 . 10 }mzfde‘t'z.
Uker = V4239 10 2y1 caes metexr/detik .
U*-> U*cr ~~3 butiren bergerak .
: 1=k - . -3
S - T - O e U & = - i
b). RQ* = Usx d = ‘+,‘r3 3 C», 10 - 35,4
U, = 10_2 S4 ___9 Dunes .
""""- = -—'-——-—:—.——.—-—- = Og*l-’drB = .
' 10-1
W @ 10-1 (.8 10 2
e)k Rotw ——u= 2 -t = 80 -



d) .

—— U

%t ¢ 25 d* P ~/9 3;- S0 5 - -.3‘
Cp =% s e R =3—.9*8 - 210 1,600 = 1,675 &
w2 I (10~ -
Re = 80 % 0L
X T = O : |
Clm BBYRIr~ © S
g_ ‘11,6.7) 11,6,10"6?
= U == ? = L] )2 . 10 .
_ & . 4543 010 7
28 2.2,62 '
—‘7—-=‘-—?_l—_'-‘1(‘4=71r?t1\45r’ : ;
-3 ur tak bisa diabaikan .
c1=08.10 -JO.‘I” m -
= 18 log 12 R 18 dog 12 2 = 164 4,438 = 80 1%/det
Eljo —7- 3 Kets - i 2
87"}’7-10
U =5,75 U, log e B —3 0,75 & 5775 ..4,43 « 167 dog 12k. .
- "y 3 2 at
2k 0y 75 ¢ 10— LAl
108 . = “'—L""'—"—"'—"=29 = 8,93.70 -
2 . 5!75 ® 4’43 ! 5 Og ,JB i
Pl 2 . P4 -2
= _.8_,_? «10°—3 k = F,53 *10
= 2,69, 10" meter.
; - i .
C = 18 log s =18 log 12 E s 18 ¢.2,95 = 53,1 m_?/deti}: .
:3’6\"'; .
Atou 3+ Us G\ R T ——) I ("\/2 ° 10
_ € o= 0,75 :\.\/' BT E o o5s g ladlao iy
Sy 2 2 T
C 3/ -_ 53 3/ s _)/2. i o5
= = -—-'-—ao = (1,665 = 0,54 .
450
A G:5 il
({* =/: £ / 'v'_ L] :éy(?- 1’6(‘0 a ™ 2 )__’_L . 1Q'..- X = 71,5—15 L]
i AR Oy 5w al 0T
Crarik 8, T - 02%. :\/H s B :
: -"‘-. 0321 « O, 8. 1(-‘ \/é,l-_o’r;,q_ . 1(.' t
= o B2 2107 "1_1 [inedetik .
= 5,42 10" °, 2600 kg;/m.deti;c = 14,2.107° k3/m.det.
: et - ( diudera )
Berat didalam alr —~ Tb = 5,42 , 1(‘ (/‘S 7./{ :
= 5,42 . 107 6 ( 2600 - 1000 ) kg/m.det.

8,672 1072 kefn.dotik .

-4 2
2; = 0,76 . /“)V.rl {; . i ° i = O 76 . 1000 9,8 . 2 . 10 I} = 1,37 T\T/n .
Grafik 86 =y
c /\} e = 3.) ,
: krikil tajan ss_p-—-} K =' 0,48 .
K = (‘?Cr 0,48~y ' =0,48. Z_
i %ur ’ "By TS Oor



a =5 mm —

il

G055 ¢ 1600 4 9,8 4 54 10

o o~ 2
dﬂcr = 0,48+ (5 . =0s4B 44,3 = 1,85 N/m" .

—~ o . 2
(o<l ¢y o ~> butiran stobil .

83 Ocy 3

]

= 4,3 N/u®i

T+ Dibagian lurus dari bagian sungzi yang lebar diadakan pengukuranr dengan

hasil sebagai berilkut :
- dalun rata-reta = 3,20 metcr.
- kecepatan dipermukaon = 1,65 netor/detik.
- kecepatan rata-rota = 1,45 meter/detik,
- suhu = 20°C 5 2, = 1000 kg/=” .
- dasar salursn adolah krikil horiogen dengan diameter nominal 2,2 mm
(’ g krikil = 2800 kg .*_-.3; taluad 1 : 1£35 &g = 9,8 m/det2 .
a)e Hitung kecepatan gesexr !
b)e Hitﬁng kekassaran dosar k dan bogzoimana kesgimpulen Sgudara &
c)e Hitung kecepatan geser kritik dan bagaimana kesimpulen Saudareai
d) . Hitung Re, dan konfigzurasi dasarnyz !

e)« Hitung angkutan bed load menuruvt Rrylink |
Penvelesaian :
a)e U = 5,75 U, log 222 13+ 3,20
25 y ' 12‘ h R 9 75 U log -’:...,__._J.._‘k =i e
U = 5,75 U, log — & = 2= = 1,137 .

5,75 U, log 12 .ys,zo 1,45

1og 33 +.3,20 = log k = 1,137 ( log 12 « 3,20 = log k )
log 105,6 = log k = 1,137 log 38,4 - 1,137 log k
0,137 log k¥ = 1,137 log 38,4 - log 105,6
15137 « 1,584 = 2,023
= 1,800 = 2,023 = = 0,223 .
log k = = 0,223 : 0,137 = = 1,625 = 0,375 = 2
k'= 2,37 . 107° metor .

Il

- 5 123,22 s = 12 53,2 2
U=25,7 U, log i . > 1,45 = 5,75 U ;og —5’—3,{; 10
= 5,75 U, ¢ 3,209
U 1,45 = 74655 . 10"2 m/det-.

£ 5975 « 3,209

]

B)e Kk = 2,37+ 10 @ _ B
-3 Kekasaran dasay 3 k 5 2,37+ 10~ metexr .
da 2,2 o150 il ; =
Kesimpulan : k> 4 ~~> dasar tak rata .
C = 18 log 1%?3 = 18 log 1%45%45 0% 8 ..3,209 = 57,8 m%/det H
o ?

gt Mt o Ba DN N8 S o 6 - Hyd.
e e e = 4,64 .10

Re > 600 ~-> turbulen serpurii .
-

koasaxr



¥

il -

Fc L
U
BV}

1

¢). Grafik 3. : d = 2,2 mn

o /:,S “./0 o e
op = 0?04 . __/;:_.E g d=0,04,1,800.,9,8.2,2,10

s z i

= Tsoh 1072 moter [detik™ .
; P
U = %,55 . 10"3 notor/detik = 3,94 . 107~ n/detik .
Uy, = Ty85 1{“.'-:2':*:;/:16{:) Y*cr = 239% o 10-2 m/det ~» butiran bergsrak,
U, «d 5. 1072, 2,2 . 1072 |
i). RC* = L‘H- = ?385 a 10 - 2_!2 1) 10 - 173 -
v 10" ®
= 2,2 mn : -2
~»w = 16 crfdetik = 1€ . 1C ~ nmeter/detik .
Grafik S,] Rubey o5 2 5
Y x 7,55 » 10~ :
S L SRR S .
= =t e it
16 « 10
Ro = 173 ;
U, = 5 4 —~~» Konfigurasi dasarnyc : Anti Dunes .
w e I o

ik = 18 10 -1:—-— B e =

Butiran homogen e = dgg * 5 ﬁ :
Cdgo = 18 10{:, 1&2——% = 18 1og —1-{-"—:—3-’-2—? = 18 . 4'2.;2 B '"6,3 1}1% "qot,
90 2,2 1072
3/2 3/2
P = -513-‘?’-] - 0,758°/% . 0,655
LC"-]QO 76,3 ix gl oo
?.? = "—\'} 1,‘;'5 =
I = ‘?397 . 10~4 .
7 - -
e T _ 2800 = 3600 . 2.2.1070 g0t
/')W : /‘L B 1 1C00 (} f5) o 352+ 1,07 e
o b
Grafik 39 ~> = 0,38 &

e
d\\/g.',.}‘{.I
i

25 T 0,3-’;‘--2,2-10"3 \/9;8. 13655 4 3,24 1,97 « 1("
= 0,36 ¢242 10-1 6,36 . 1072= S 10 5 ;‘11 det.

Jadi memurut Frylink angkuton bed lowd nye = 5,34 10 =3 ?_3/132.(1(;’:_(







|

' I "= 1,63 Me e (150 =“dm =1 mm . 4. - Sk # % o
E . v ik s ks 4 it ey : Rl < i = : 1SR P e,
e . B 2700 1000 ¢ 1072 _
/7 o E - = 10,45
w SO e 1000 1.63. 704 g ;
RS = 0,39 .
: Grafik : 84q '
CdQO = 1" logz 1:' L 18 log 2107 63 = 18 log 6520
g0 L= e Z
S = 18 . 3,815 = 68,7 m%/detik.

3/2 ; : :I 3/2

Cx Cy
/’““[6“‘] e [‘e"‘?
) ]

= ( 0',39‘)2/3. 6E,7 = 36,7 m%/d'e'bik ”

=\/9,E? ¢ 163 10_4 = 1.0"2 neter/detik .

U, =
2 &
6.6 DU R k0TS o e
(S: ’T'_ = 2 = 242 4 10 }’A.’f’letﬂr °
M 4 . FO~ '
28 = 3 -5 -
& A T T T S T

"'",'?""f = 0,63 . 10

—~~"> Hydravlic kagar .

Twc\RI =36,7V1,63.10~% = 0, 464 'npter/rletllc ; :
: : . 3

O ah U = 1887 . 0,469 = 4,50 netdes/devik &

Jadl debit normal sungsei

Q= 74,50 m°jdetik .
U .d - e S e
Re* > * =3 4-10 01 010 o 4“‘.
. 10”8
d = 1 mm ;
R —> W =10 crn/detik = 0,10 meter/detik
BRI W o
W T TG0 = 0,40 .
grafik ”4_ —— _.Konfigurazi dasar : “dunes® .
o 0,40 '
0 f6 . ) o 4.f
Pr = _’_'__?., = . fr’g = 0,117 { 1

\pj ; \ .:‘1'1965 T
Fr<1/-\/\/9 B o ngaddir .

pasir alam dianggep ta

( bukan bulat )

Catatan : Diambil Rubey dengen alassn i

b

-~ P~y “karend “tak aikétahui apa-apa .



- A

c)e Dianggap d effektip = 4 median = dp = 1 mm .

S

U

-4

Grafik SBNj/) /J*Ol" = 0,033 .
s W o
w
- 1000 -~ -
vs, _ =0,033. 270?0001 2D 9,8 1077 = 0,033 . 147+ 9,8.10 "= 5,5410

Yop = V555 1074 meter/detik = 2,34 . 10™¢ meter/detik .

U*cr < U, —~— ada angkutan bed load .

Dipakai 4 median = dsg = 1 mm ( dgs hanyz dipakai untuk roughhess
plain bed dengan non uniform grains)

90. =/Ds. -/Dw = &m = 1,700 « 10-3 = 26,8
w A RI 0,39.1,63.10~% CI) 0,00015
2 Grafik S
Th i,
@ = ¢ Lo W2 Ao ) = 0,00015 .

Pé g fs. "'/’W

\/2;00 - 1000 |

1000

) \
\/,9,8 ( 1072)2 w/m.det.

]

o}
0,00015 « 270 . 9,8 . \/1,?00 e Cy8 41077 N/m.detik .

= 0,00015 . \/1 ,700 - 9.8 . 10-9 m3/m‘.ﬂetik
= 1,94 . 10—8 mS/m‘.de‘bik ~

Selebar sungal ~> T, = 1,94 . 10_8 ¢« 35 = 1,84, 10-6 m3/datik .

Selama 360 hari ~> T, = 1,84. 107, 360. 24 . 3600 = 57,2 m> (solid ma-
y terial).
Volume' perd = %.2? a Hifg2 =287 m3 a
Volume. penimbunan = 57,2 + 28.1 = .85,3 m3 .
Atau volume penimbunan = le%g % 5712 = B5,4 m3 -
d) « Menurut Frylink : /9 defrr,
/Js""f/;w : dm i 10-3
WYy = . 2 = 1,700. — = 26,8 .
- Cx SR I 0,39 « 1,63 « 10
: Iy,
Grafik 59 —~> . = 0,0038 .
a\[g/u:,. ek
s -
T, = 0,0038.1.10 3\/9 B o039 .63 20T 4 £ 9,5.10"° n’/m'idet.

Selebar sungai ~—3 Tb =G 5y 10—8. 9b = 902 ¢ 10-6 3/(?i.t—:"l::l.]zs .

Selams 36C hari —~> T‘b 5,02 , 10"6. 360. 24 . 3600 = 280 m3 .

~3 [ -+ 280 m° = 280.92,7 = ‘756 ten .
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4
€)e Debit banjir = Q = 11 . T4,5 m°/detik = 813,5 mo/detik .
Misalnys pada wakitu banjir penzangkutan bed load kita ‘a.nv_;gap N"SHEET
PLOWY maka disini yeng berpengarvh adalah knxca..=aran dari butir _pas :I.r.

e =

TN s T

C = 18 log J-‘i—R- >~ Hydraulic kasar .

Kita $rial ! % _
h = 4,54 meter A = (95 + 1,54 4554 ) 4,54 = 462,22 m
: Menurut petunjuk maka R = h = 4,54 meter ( kare-

2

na h< 5 ¢ lebar dasar sungai ).

C e 18. l"_.‘:' 'T-Ti == 1‘:’, 10{3‘ -—-':-:-M N
: X 192 » 10 3---—-—; harus d65
= 18 .0 4,623 = &3 "‘h &/ic .
§ Iu = U \,-_r. i = By 214 \/Lr, Bt . 1(-"' = 1,7'73 m/_dem.
Q= 4oT = 462,221,773 = 812,516 m> /detik

G1Q 500 m°/detik .

Kontrole : 35 .
f U, =\Jg R I = \/9,"-" » %y5h . R = GoCT7 « 107 - meter/detike.

} =5
& 11,6 1) IR 1y s A
O - ’_... E T 11 : 1 ~ = i 97?‘:-. ° ﬂr i f.’lE;‘l'GI‘ -
S Batilie 105

-1 5
275 % ‘2-L7§9.1c AT
O.K. Hydraulic kasar "o

Jadi ksdalaman air .,my,ai pada waktu bu.nalr = 1-,5L meter o

7
Kontiguragi dasax 3 I.-'r . "
U, = 6,67 1072 m/aetilk, OFQ/,/” '
. G . o OH’. %
Re* = U* dm}‘ = = !67 1 1 w: 1 = 66 s 70
v PEC S > Grafik 3 S
U { ""?. f"‘.-' 4 -
-;- o AL 100 = {:,66{7/ Konfisurasi dasar :
TR dU Pt , “Transition® dekat
7 “Anti dunes® .

—~— J'Lng;ﬂ an kite sheev flow adalah betul .

7

£) . Rumus "'I‘"-l° (35) P:-'-"O(' ( ) 0,25 (Ji ")2/3
=) fle _olu-. : a/’“_:‘- q /OCI 1E s AT T T d -+ 2 ) ( I'-b
Anggapen 3 10*'.’31]11@&1. lebax 3 -(-f = 1

~> R = h = 4,54 meter (chusus rumus MgP,M.)

gfferti; = d. . = 10 =3 meter .

&

Ine)
.
=
[
n
153



=L -

Karena disinid pengangkuten bed material secara "sheet flow" .
makeya;= 1 A~y tak ada ripple .

' e " 1
MOP-M- H Totsta 4’5-4' 10 4 = 0,047( 1,?) 10 3+0,25 ("é:l—é) /
4 54010‘4 == 6.10 + O 2_) { O,|02 T'2)1/3
( 0,702 1 )1/3.= 22¥8 | 407% - 1,206 . 1073 .
0,25
0,102 :n{f = ( 1,496 . 107> )2 = 3,3480 ., 307
m'? . 3,2823, 10~

Selebar sungai —~—> Tg‘= 75 .1,066 .10'4 = 101,27 « 10'¢ m3/detik v

Selama 5 hardi ——> T! = 5 r 2'§:| 360‘0 . 101,27 . 10-4‘ = 4’374,864 m
( solid material ).

b

u\/3.2&23 » 10~8 = 1"812 . 10-4 t/ﬂl-de'bik.

L M 2

b

Volume penimbunan = .%%? o 4374,564 m3 = (529,65 ?3 .

v 2/3
b)

3

g)+ Diametexr minimum butirdn sebagai pelindung dasalr sungai pada wakiu
banjir. : :

Dengan

adanya pelindunz tersebut maks dosar sungai ckan rata

Disini diadaksn trizal dilatas triale

'Q Yanjir
1= 107
A= (95
P =95+
T SE
U = =

T =

A\/R I~=18 log —-—--”d k .\ﬁo““* R

= 819450 w/detik o

+ 1,50 ) H "

2H\[3,25 =~ 95+ 3,615 2" @

819,50
AN 3 :

‘ 3_19;‘:50. st R

2

Misal @ 3 & mm ~~~3 SHIEIDSE : U, = 0,055L0¢ 4.

19.20 =181 1@ I 10
R

PR e

935

d

gRI = 0,055 ( 1,T) (9,8) a

9,8 ¢« 107 R = 0,055 ¢« 19T ¢ 9,8 « 4

B
935

-ﬁu—- = 1€ leg (12 . 935). 10‘2\/

81220 - 0,725 VE | vegeres ( T)







;—1!6-

subu air = 20° ¢. gz = 9,8 m/det?. [, = 2600 kg/m:’./-‘w = 4000 kg/m° .
Ripple factor sesuai denzan dats Sungei Niger & Bemus. )
Geseran tebing tak boleh diabaikﬁn; Pengeliran dianggap permanen serta
beraturan dibagian yang ditinjaﬁ.'
Eertanyaon : :
a). Hitunglah debit sungai pada keoadaan pengaliran dengan significant
depth d4i hulu ! Hitung anckutan bed‘m&térial menurut MePo.M. |
b) e« Mengingat batu~batu yang taupak didaser sungai bagian hulu, hi =~
tungleh debit banjir yang pernah terjadi !
c). Pads pengaliran seperti a), hitung kedelaman air sungai dibagian
hilir ! '
d) « Berapa kecepatan 2ir dipermukaan pada bagian hilir sungai dalam
keadasn tersebut psda o).
€)e Berapa liter/detik an-kutan bed load dibagian hilir memurut Eine
stein dalam keadaan c¢),. . '
). Idem menurut Frylink.
&)« Apakah kesimpulan Saudara jika membandingkan jawaban e) dan f)
terhadap jawaban a) 2.
h). Hitung diaemeter butiran yan: masih stabil ( butiran terkecil )
untuk pelindung dasar ( rata ) beagian hilir sungai pada kead&zn
pengaliran dalar debit sepcerti a). ;

Penyelcsailsn :

a)e ;i _ 3 4 = C,002 , ) |

Z % {#@ 6 n 4 rata-rata = 7 cn.

Z spegRith,

ﬂfﬂu,wigvrfn-pzfu;f Duogar rata —~~ dapat diambil k = T cm, ‘

" _m

k 2l tetapi apabila tak di- ‘
ko AN e ketahui rote coke tak |
P =45 + 2.,2,6 = 50,2 meter, dapet dipakai seperti
R =117 : 50,2 = 2,33 metor. ini.

U, =\/g R I = \/9,8.2,33.0,002 = 2,74. 10™T meter/detik .

ot ) __ -6
(Y: 1-‘!.‘[6J o 2 o 11,6 + 10 : 5342 o 10_5 meter .
* 2,14 « 107" |
2 S - 42 P —5. e 0 . i3
. ! ﬂZ 5.; 10 © = 1,55 ¢ 10 5 meter << T 0 € mneter

>  Hydraunlic kasar .
120 R
7.10™2

# -

Q=4.T =4.5,75.0, log
117 « 5,75« 2,14 . 10" T log 125 2,33

7. 1072 ;
. 2,603 = 374 n /detik .

1

H

117 s 53i8 o« 2514 « 1O







¥
0,822/3, 18 1op 122236 | ¢ |

T, 05107
~> ¢ ='55,10 n¥/Aetik .
— R g ™
Q = C\{I‘ I = b(" . )9’1() V;’TG ° 4 - 10 =
- 328 a ?faetik < 374 m/aotik .
X = =P b e 2
; SR A, + G935 ) 4435 = 495 m
= e ,35'. ZV 27 1:‘.‘.1.’3 ncter .

£
L
L]
o
il
5=
-
W
L 55
it}
Irn

R = 495 2 122,3 = 44,06 motor .

f‘)c: —/0 7 : -3
LW Ee 1,600 wbeedD = 9,2 .
P e As35s Sw 10"

Grafik Sw@/&c = 0,79 »

; o/ a A
S,TQK/“ « 18 log lﬁJ#iﬂﬁig
7475010
b 5
~> € = 58,5 a"/datik .
\
9% o 58,5 \/.-;,,06 I
o ]
rn” fdebik o 374 wo/actik .

Q
B

dadl kedalanan air sung&i_dibagian hilir h = 4,35 meter .

- |
T e o - Z
d)s Rurmus : U = By T U, log 3?

3

=0

¢ 58,5 m“/detik.

3 ,"h p.f;
1R 10;_? 12kR _____;' 5#’ I 18 105: 1.(.. .Y].I-.J.'

k= 2,74 .‘10‘2. netor .

\‘g R ife \Jg & ..,OC 4 e 10 = 4« 10" ° netexr/dotik .
r + . . " 5
U = 5,75« 4 » 10~ 10*‘§ELLAJQQ2 a 0,552 meter/actik .
29 T3+1C

c

]

o)« Einstein :

{fjj P S o ~Bech ~_1000 1., 3077 - 4D 5
Ve PE: 2003 0,79 « 4406 « 40.10~0
Grafik S, /«f§ @ = 0,050+, ,
. = 0,050 , 2600 » 3,8 ( 1,600 )1"'2 i 9.0 107 )1/3 = 0,16 N/m.dot.

b

SR % 2

= 2600 . 9,8
Untuk selebar sungai > Tb e 110...6,26 + 10

r3/w.detlh 2 6420 o 10_6 mB/m.detik.
= 69,107 w2 /aetin
= 0,69 liter/detik .
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) e Menurut Frylink :
SU 2/98_/;“: 4 dp Vo5 o
i /)w ALCRI
Tp
Erafik 5. > = 2 Bt s
i d\/F/ﬂ- Ro.1I
.
-3 K e
S ey IR ¢ \/3=’3 L 0,79 « 4,06 « 44 1077 =6,02 4 1070 m>/m.det.

Selabar sungal ~> T, = 110.6,02. 107% . 6,625 . 107% n’/detik
= 0,6625 liter/detik .

~

£)« Pl hulu : ‘I‘b = 0

D1 hildr : Tp = 0,69 litcxr/dict. Terjadi Brosi.
g T, = 0,6625 litoxr/det. ‘Slope sungsi belum stabil

ckan menyesuaikan diri .

h). Diameter butiran yang masih stabil ( terkeecil ) sebagai pelindung

dasar .
_ 5 /)‘/ Q = 37+ 1n3/deti1c .
r AT = _..I’
‘IJ‘ h ~; A=( 110+ h ) h
L\ e P=110+2nV2.
< =
Trizl :

*).d::?:nm:h=‘-}m\-‘:t\,x-—}'A=(11O+-¢)4=456m2.
_ R = 3,76 meter .
= 3,84 « 10"2 meter/det.

Q:!L.TJ

= 445,754 U, « log 155

= 456 . 5,75. 3,84. 10 210 Heall
2.+ 10
= 440 ;r.3/c1et> 374 m3/detik .

h = 3,6 meter— 4 = ( 110 + 3,6 ) 3,6 = 409 m2 .
10 * 2, 346+ V2 = 120,2 5.
R = 409 3 120,2 = 3,4 meter .

i
T - \/9,8 IS N e

= 3,65. 107 neter/detik .

Hd
il

Q = 4094 5,75+ 3,65.10" 10g 122dal
2.10
- 3702m3/de'b A 374 mo/det. O.K.
] 837> g, = 0,04 . 1,600 . 9,8.2.707°
Uygp ™ 3544107 m/det | U, < U,

U, = 3,65.1C7" n/det [ butiran tak
sta.bil '



*)e,d = 2,5 3 b= 3,To—34=( 110 + 3,7 ) 3,7 = 42% m2 :
‘ P =110 4+ 243,7T.Y2 = 120,46
R = 421 3 120,46 = 3,50 metexr .
i, = \/s,c 2,504 441070 =
= 3,7 10-2 meter/detik .

12 « 3,50
2,5.107>
= 378 m3/ﬂet =~ 374 EB/th. O«Ke

-
G = 4214 55T5s 3, T+ 1C  1lon

-
I, <

S5 10 Ug = 0,045. 1,600, 9,8.3,5.10’3
= 17,6 « 167Y o faet® .

- .
Upop = 4218 . 10 m/detilk,

Uy € Ugpp ~—~> butiren stabil .

Diameter butiran yang mosih gtabil ( dorkeeil ) sebagai pelindung
dasar ;

ﬂf- = 2,5 mii .

Soal ujian tanggal 5 liopember 1971 .
Tergambar adalah sebuash mecandcer suatu sungal dengoan lebar dagar reta-

rata = 106 netex dengo tebing=tebing togok. Landei rata-rata dasar su-~
ngai 0,0002. Elevasi dzzar sﬁngui di A azadalah 4 88,50 neter dan di B
+ B4450 neter. Direncanakan suatu coupuwe AB panjeng 5 km dengan tampang
lintang scpertl texpambar dibawal, dinmana pada roedoan banjir dolannya
air di coupure = 7,5 mcter. Komposisi bed matericl sungai ada seperti
tabel dibawah., (2 = 2700 e/ [’y = 1000 ke/ooe  t oodir = 20° C.
g = 9,8 moter/dctik’ .
Jari—jari kekasaran (2) drcar/dinding sungai = 8,5 cn.
Jari-jori kekasasran () dasar/dinding coupurc = 10 cm.
Jariejari kekasaran (a) daszx/dinding flood plane coupure = 25 cm.
* Jika lebar dassr B 20 H, nakn geseran tebing-~tebing dapat diabaikan.
¥ Semua pengalirsn dianggap peruanen & borabturan.
¥ DI A & B dasar coupurc sama tinggil dengan dosar sungai.
Perfanyaan :
a)« ditunglah debit banjixr I
b) . Berapakah keccpatan 2ir pormukacn di sungzi pads waktu banjir ?
¢)« Selidikilah kestabilan butir-butir pagir di sungai maupun 4i
coupure dongan menghitung tegangan gesefnya. Bagaimane konfi -
gurasi dasay sungai pada wekiu banjir ( berdesar dSO e
d) e Berapa liter/detik angkuton ded lozd sungai pada waktu banjir
neyurut Einstein ?






Debit coupure I = ITT.

e

Debit coupure bag.Il :

il

Debit banjir

S+ Sea it K

- 00 .

< {1852 20,5)2° 5 .2

,: an
N - » r
P = 18,5 + 2\_5 = ®1,33 meter .

R= A : P r 39 : 21,35 = 1,83 meter.
U, g_\/-"_;;-,n £ :\/g,a o BT, 8 0 :
. 1,2 10~ " meter/dotik.
€ v EaTh |
10_ L3 1 i | - Tr o i
= 18] = . i.i = 9,65 « TO = e |
e ~ 1'.'.1_'. ] 10
28 S T T “ |
= mrzep2e VD 276,107 1 |
7 f - ;
© o =
“.;,5 = 2,76 « 10" m << X ‘= 0,50 m.
~~- Hydraulic kasax. |
o B gt
= A 5,750, log _:fg-_
" 5
=3915,75+ 1,24 107 log 152181 — .

& 1
23,04 5,75« 1,2 1,643 = 44 Ak,

% 5 (350 45,5 5,55 226 = 42T HE
50 + 2. 5,62 & 65,6 neter .
R= A o F = 427 ::65,6_= 6,5 meter .

+ -_\ =
U, =\/gRT =\/9‘,a .6,5.8.90 %=2,26.,0 ",

U, = 2,26 .10"" netor/detik .
S o116 ')) 11,6 . 107° o -5
| U E— -1 = ), 0 ) 10 ol
* 2,26 + 10
-5
59 —
278 = 2 - _/_’_1_$ - 1'0 o 1’1-7 - 10 5 E}‘:G'tt?.r.
28 Ry i -5
S =1,47. 1077 & K k = 0,20 mcter .
-~~~ Hydraulic kasar .
QII = A 4

= A - 5,75-U¥_ :I.Og 12 R/k

-1 - 12465

=-";_.).T. '—”_'12 ‘?6' O ¢ i
3 Dy Ih 5L 1 1og 0,20

3

= 32,7 e 5575 ¢ 2426 « 2,591 = 1435 m~/1&b,

= 44 + 1435 + 44 = 1523 p-/detik .




- 23 <4

1523 1?:3/detik 5

b). = < Q
" = > Ih .I:‘_ = 106 . h 22 - ] .t
R TR e R =4 : P reter.
S 4}?7 e P =106 + h.2 nuetexr F

' P = 106 + 2.6 = 118 meter .

s E = 8636 3 118 = 5B,  meter .

v, \ERT =\8,8.5,4.2.1¢"% = 0,103 n/debik .
11,6 & ) ’ 11“...10"’6
7 * 70,103

*

5 1.125 o 10-4 meter.

-
O
% - 1e122200 _ 469,10 o ¢ a =36, £0~% 1,

6 R

]
LS

z _\A-Iﬁ _iy“_r‘lllli? }.“::la AL e
r G = A 5,751, tos

= 636 ¢ 5.75. 0,103 log -.-..'_.g_.a_-_
' 8,6.107
= 376,671 + 2,5760 = 974 K

i

2 banjir = 1523 ﬂ3/det.
] R )

A = 106¢ 8 = 85}8 L »

P=106+2,8 = 122 mnoter .

R = 8’?—8 - lar_ = 6 9_} Heter .

u

L *).h=8m—§

.

=\|sR L =\/3,8 26595+ 2« 16 " =0,1168 n/datik.

6 K
1

:) = 'jl. . 5’75 . Ui{— 108

= 8-13-8 . 5,75 . ‘1,1168 - 10g MM:' e

,3.13‘2
g 56j,52. ",635='1"30 HB/de e 0y banjir. GLk.
U_ = 5,75.U, log M = 5,75 01168, log -34—3-§——~—n
z - k ) e
2 o8 6410
U= 5,75.0,1168 . 3,185 = 2,14 :o*’r;dbtih: .

2

c). Eecnyelidiken kestebilen bubie
7

*). Paja sungal @ ¢ =/ <8+ F«l = 1000 S 695 ST T
% 13,65 Wi~

i

Pada dasar sungai & 4. &, 00 5 .
;:6

L -] O O Q;"‘ cr. -
-( Ocl‘l . \/ = =

= 0,238 { 7»*?— Aoia ) 0,8« 10" = 0,63 I/uc.
s - 2, - el -
( = »’63 ¥ A ‘{ f,, = iJ,bj tfj:g S ’
Ogx




*) . Pada dasar coupure 3 ?; =ﬂ? ER T = J0U0:5
T, =538 N/G
2

Opr = C203€ (f ~/w

=

Bl 2658 . 10

g @ 60,63 Bt

CTo > ¢y _ ~~> butizan tak stabil .

Oz

*)+ Pada flood plane :
7. = 14,30 N/a® ,

: 2_.c: =0’038-_ (/)s -pw)

o |
O-ﬁvr.& R I = 10‘3009'8.1,8308. ‘0 ¥

g 4= 0,63 N)2

' ﬁo 7 ~D butiran bergerak .

(o] [

Konfigurasi dasar sungai s

Menmurut Rubey : Karens pasir alar ( tidak bulai s

d = T om e

w = 10 em/fdetik .
P_ 1.i66.10"1 . 4568
i = == ] L3
: 10, 10~

U | 5
by el atespe 0TS

v 1 0“6 e

emourns ~ kasai: )

Hemurut prafik S_i_r—v\_} Konfigurasi dasarnys :

n_Autl Duncs M .

d) «» Angkutan bed load menurut Einstein .
Dipakai d65 =15 Bm

Eag My ey L 1,834
s//*=—- : - 1,700, el
(P AL T e & 05, BAGTE

5 6 Bl bt 1
S0 48 g Nl o 48 dop B ol oo bad = 48,4 n®fdotik.
B,5.T0

: 6 . (.9E
EOR_=_13 log ==ade - 18, ¥ e

U= 0,T6 '
(71/* = 1,834 /,z,— 1830 & G716 = Z2,4% %
Crafilk S, 55 = 200 e

P - L ‘)1‘/2( e
fs e & /:'S —ﬁw '\‘.\ & d3

2,50 .

—

-'_Bb = 2’5: 2700 Pl 9,{3\/1,7“, 9,8 Bk ok 10_3)3 lifrm

1
58 m* fdetik .

~Aatik |




25 -

e m3/d0t .

A
= 2.5. 2700, 5.8 \\/1' 7.0.8 ( 1,5.1072) 2 N/m.detik .
. 3 = e
= ;:,:.\j‘l.,'z O, F 01,52 1077 = 2,5.2,38 . 10" m>/n.detik .
= 5,95. 107 r”°/u.detik.
Selebar sungai ~>» T, = 5,95. 107" o 106 ﬁiB/de'bik =6,3.10

2). Poda coupure menurut Fiyyiink,

¥), Pade dasar selokan primer coupure :

7 4
¢, = 18 1oa &£ = 18 1og £.285:80 o 48, 2,592 = 46,6 0°fdetik .
% . - 10 , 1077
C o 58 p-'l‘/ﬂjti}: . |
3/2 2
A = (= 5) ) ~ 0,804 = 0,78 s
& Taae -3
w* =r/Js . zpw Ay = 1.750 . iy 18] — = 0,454
P R 9,72« 635. 8,10
Grafik 89/3 a b = 43550 .
T = 4,50 , 1077 \/s-,a 0,72 e 5,548 10 = 8,634 107% m2/medetik
Scoebar 50 meter —» T, = 8,63 . 10 s e« 50 = 4,32 ..-10_2 r:3/d.etik .

*). Pada flood plane coupure : N s = "
Gf =58 La'%/d_etik : W\—%/
90 s —3
¢, = 18 log 5K _ 48 10¢ 82183 _ 4g, 1,642 = 29,6 u®/detik
& -
25 . 10
A ( B2 )3/2 = 0,513/“ s 10,36 4
a
o THE
5# - ﬁs “/OW - = 1,700 107> = 3,28
* i Ty 3 wl T i
v AL R, I 0,36.1,83.8.10"F
T

N/& o Ue R o T

5]
-
D % 18,5

Selebexr flocd planc —> T“n = $951 s 10
- = 0,56 . 1072 m3/detik .
. -y - a . " -2 -2
pexuten bed load pade coupure = 4,32 + 10~ + 0,56 +» 10
: = 4,88 .10 m’/detik .
ssiomt =n 3 P= titik A aken terjadi reungendzpan .

o N -‘_a
='2,‘1-10-3\/');&.0,36.8-10-‘-.1,83 = 1’51‘10 y

m3/m. dete

) m3/de'b o

m3 /detik
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£

). Bed shaping discharge : U =1 peda vaktu bonjir .

al

=Q : A =523 : 848 = 1,8 n/actik :'~> U_ = 1,80 meter/detlk s

D = 1,80 nfdet.

> N
S

R
ap s
=

3!
'

L.‘

i EF A s e A o~y ~ P ww A
106 metexr s 3 2z
y: N Uz = 5575 U, Lo éi?-
A = 106 h ~
UL = R - 02
P = 106 + 2 h, . s “\\ g 5T i 0,0002
_Kekasaran pada dasar sungai di-
anggap tetap = a = 8,6 cm.
Trial : h=6m —> A = 106.6 = 636 m°
P=106 + 2.6 = 118 nmetsr .
R-= 636 ; 118 = 5,4 meter .
. i)
U =5,75. 0,103 .« log '2"'——-—_—2'
o 2.8,6 .+ 1
= 5,75 . 0,103« 3,062 = 1,82 meter/det. J.K.
Q=A4A:5T0.U0, log %

1l

636 « 5,75 « 0,103 log &=2ab.o = 636 . 5,75. 0,1C3 . 2,575
8,6.10"

97y m2/detik .

Q QEE_ TS Sna2ds
2). M.PoM.: Rumis :'(]'\\__,(-—,)5)/&31 = 0,047 (T, ~Tw) a4+ 0,25 (2 ) " T(3)
' 7. dapat dicari dalam liter/detik.

1 m3 = 1000 liSer = 1000 de .

h) . Diameter krikil yang mesih stabll pada dasar COUPUTCe
Q = 970 mB/detik -

k diaaggar konstant .

il

=& . 10" ,

{ 50 4 5,8 ) 5;5 = 306" «
50 4+ 2 « 5,5 2 =165,6 neter

306 ¢ 65,6 = 4,65 meter .

-
” =\/5 RI = \/9,8 o1,66 « 8« 1O 7

= 1,9 e 10“1 me‘t&I‘/ﬁ_.;ti}C .

It

R el o B
I




D

. ' 12 R
Q = A.. ),75 . U* 10g % y
= 306 ¢« 5,75+ 1,91 1071 log $ 400

10« 1072 -

= 336,0645 4 2,46 = 830 n3/det_< 970 m‘3/det. ‘

1l

Trial : by, = 6 m ——3 A, = 306 + 035 » 61 = 336,5 m° .
: P1 = 65,6 metexr . 9
R = 336,58 & 65,6 = 5,13 ncter .

OB = =1 .
U'l;*: 9,8-5'1306010 = 2-10 r/det-

@ = 396,54+ 5,752 . 10”1 1og &e2:13

10 . 1072
= 386,975 . 2,482 = 967 m>/detik.
12 b
Qe = Az » 5,75«1].* 108 _—1::"""’

3-75"2. 5,75 .\/9,8'. 0,5.8,10°% 10&%.2_2
20410

‘= 107,54 6,27 . 1072 . 1,078

= 1,075 ¢ 6427 « 1,078 = 7,3 no/detik.

Q=0 + Q= 967 + 7,3 = 973,3 m’/debik

o= 970 m3/de.1;ik. Oo ke

Z‘-’aﬁw;g.R.-I = 1000 ¢ 98 - 5513 « 8 « 107% = 40,3 N/n® .

!iisa'l‘d>‘8mm. A -

z-%r =2-; = 40,3 N/-2 —~ 40,3 = ( 2700 - 1000 ) 998+ &4 0,055
' 40,3 E= -2

TR 5,0 0g055 = T1te10 T a0

A -
= 44 0 8

d =

Jodi diameter bubkir yangl masih stabil = 44 mm = 4,4 cm .

KeligToSe

D K



Sedikit cataten tontang grafik.

%), GRAFTXK ™ e Pade + = 20° ¢ ( Kausus ).

Albertson '3 diﬁakai apabila butiran dari pasir quarts
dengan bentuk bulat ( Sf i o

Rubey : dipakai -untuk pasir alanm ( disungei pada umuri-
_nye Y '

= 4 g od /C% —ng

*) . GRAFIK S Bila Re > 1> w = 5.2,

2

-

Bila Re<<ﬂgf“}_w = 4% . o £ d2

1 U
"___g_{l-.
CD“Re.

Sp = T > bentuk butiran adalah bola .

¥). GRAFIK S3 Bila (%4 = 2650 I:g/r:.B dan 2= 1,25 . 106 n° /detik

(% = 12° ¢ ) maka seluruh/serua besaran pada 5,

! berlaku penuh.

P

Bila tidak demikian, yang berlaku hanya & dan

e : . : o~ . & s e - ®

*cr (
ataun &x

/ii-/ow S (/Os-yow) g d " ; '“h

U

#) . GCRAFIK 8, d@ ( diameter butiran dasar ) adalah diameter rata -

4
ratanyas dalam mm .
lebar Jdaszxr i)
Y ATV TS o . - = e - eTE] e e NEe e .
- #), GRAPFPIK Sg Berlaku sempurna apabil dnlattiva alr S 4
b Ununa dipakai : R
\\ - profile trapesium : '2; nex = 0’76f7w g h 4
3 :
\\ Pada %’=’O,25 L]
% =
- profile persegi : és max = O,TB/C’w ghd
s
pmdw h 10

\

*) o GRAPIK S¢ ¢  Berlaim untuk butiren non cohesive .




%), GREPIK §. &U VR T e a
*

m.
! £ =
A~y Volule §| 0 ome————e. r” /oedetil .
[
[~

ghe TR B Perbandingan 1, delam volume/sat. lebar sab. waktu .

(021

¥ . GEEFIK S, 3 5” S diy , A
= ' d. =.d d

e L ] - /‘-“;7- = =2 ,;_._'f;‘f. = SO -

/) /éP I

%) GRARIK S = /&menumt Frylink r——— d = d.. «

#) o« GRAFIK Sgp Hubungon sntera &9 °C

Tati ["J Par - _

2
Kg force/m

pr m Cinglein — el |
L@il’“p:}ya —> C{?)j[ il
Lk i P&k@a{,' — A 65 .
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